

杭州通报 1 例境外输入无症状感染者

系法国回杭人员,应本人要求检测后发现

本报记者 何晟 章然 盛锐

昨天下午杭州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第三十二次新闻发布会举行,在疫情通报环节提到了一名无症状感染者:3月7日,从一名法国回杭人员的鼻咽拭子样品里检测到新型冠状病毒核酸,该人员无明显的临床症状,无发热、咳嗽,也无肺炎影像学改变,是一名无症状感染者。

居家隔离期间作检测 结果为阳性

有记者提问:杭州市发现无症状感染者,能否详细介绍一下他的情况,并介绍一下有关无症状感染方面的内容?

杭州市卫健委党委委员、副主任应旭旻回答,这名人员是3月4日从法国巴黎戴高乐机场飞抵北京首都机场,经停北京后于

3月5日下午到达萧山机场,经机场检疫,体温正常,无相关呼吸道症状,由社区安排人员和车辆单独接送回到位于江干区丁兰街道的家中,并实施居家隔离。

3月6日,应本人要求检测,社区考虑到他有法国旅居史,遂通过当地卫健部门协调120送往市西溪医院检查、检测。

3月7日上午,杭州市疾控中心通报其鼻、咽拭子标本检测结果为阳性,市西溪医院体检报告正常,无发热和其他呼吸道症状,CT检查结果显示不具有肺炎影像学特征。根据国家卫生健康委《新型冠状病毒肺炎防控方案(第六版)》中有关定义,该人员为新冠病毒的无症状感染者。

无症状 也能通过多个途径被发现

应旭旻介绍了无症状感染者的定义和相关防控措施。

无症状感染者是指无临床症状,呼吸道等标本新型冠状病毒病原学或血清特异性

IgM 抗体阳性者。

无症状感染者的主要发现来源:第一,新冠肺炎病例的密切接触者,在医学观察期发现;第二,在聚集性疫情的调查中,开展主动检测发现;第三,在新冠肺炎病例的传染源追踪过程中,对暴露人群进行主动检测时可能发现;第四,在对有新冠肺炎病例、持续传播地区的旅行史和居住史的人员主动检测时,可能会发现。

无症状感染者 传播能力比较弱

无症状感染者也有可能成为传染源,但携带病毒的数量比较少,传播能力相对较弱。无症状感染者的密切接触者与病例的密切接触者一样需要隔离医学观察 14 天。

按照规定,无症状感染者不在每天的疫情通报范围内,但如果无症状感染者在集中隔离期间出现症状,则将其归为确诊病例,予以报告。

“龙井43”或本周末开采

西湖龙井新产地标识启用



“龙井43”长势不错
鄂雯雯 摄

本报讯 茶为国饮、杭为茶都。经过多年的培育发展,杭州茶产业兴旺、茶文化繁荣、茶科技发达、茶品牌响亮。杭州市委市政府高度重视春茶生产和西湖龙井品牌保护工作,特别是新冠肺炎疫情发生以来,杭州市在抓好疫情防控的同时,切实做好春茶生产准备工作。

在昨天下午举行的杭州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第三十二次新闻发布会上,杭州市政府副秘书长王仁介绍了杭州市疫情防控期间春茶生产方面的最新进展情况。

春茶自然品质优于上年

杭州全市现有茶园面积56万亩,其中春茶采摘面积49.6万亩。去冬以来,气象条件有利,预计3月气温总体偏高,利于茶芽萌动生长。今年,全市春茶产量预计为1.3万吨,其中名优茶占比60%以上,西湖龙井茶产量约550吨。

根据专家团队综合研判,西湖龙井茶“龙井43”品种将于3月15日左右进入开采期,群体种将于3月底开采。今年杭州市春茶生产保持正常年份水平,茶叶自然品质优于上年。

春茶用工已落实24万人

杭州市有关部门正紧锣密鼓开展工作,以有效保障春茶生产。

前期运用大数据分析手段,及时摸清全市春茶用工需求,并采取多种措施着力缓解用工短缺问题。截至目前,全市已落实采制茶用工24万人,占需求数的92%。全市678家茶企已全部做好开工准备。

按照“疫情管得住,茶商进得来,茶叶出得去”的原则,有序开放茶叶市场,并充分发挥数字经济优势,进一步整合现有农产品交易平台资源,积极拓展茶叶交易模式,实行直播、电商等线上销售,全面打开销售市场。动员支持茶企加大杭产茶叶收购力度,综合考虑收购量和收购金额等因素,对茶企收购西湖龙井春茶给予相应的补助。

为减少春茶生产期间异常天气对茶农的影响,从2月21日到4月20日,全市实施茶叶低温气象指数保险。目前已有465家主体投保,保额1.25亿元。各级政府还采取各项补助措施,帮助茶农茶企共渡难关,现已落实

3060万元财政资金对采茶用工、防疫物资、春茶销售等进行补助。

新的产地证明标识启用

西湖龙井茶是杭州的金名片,获得了国家质监局授予的“地理标志产品保护”标志和国家工商总局授予的“地理标志证明”商标。

最近,杭州市农业农村局、市市场监督管理局已联合下发了《西湖龙井茶产地证明标识管理办法》,自3月1日起,正式启用数字化管理系统和新的产地证明标识,通过统一核定面积、建立电子账户、实物证明标换领、统一编号管理、销售必须贴标等数字化管理手段,做到源头管控、实时透明、刚性执法,实现西湖龙井茶从茶地到茶杯的全程闭环监管。

另据市农业农村局党组成员、副局长屠国兴介绍,由西湖区龙井茶管理协会与茶企(含电商)签订证明标识授权使用许可合同(一年一签),与茶农签订证明标识使用协议,明确双方权利义务。计划从3月12日起,45个服务点集中为茶农开展标识预领、续领、回收登录、信息完善等工作。每个村的村级服务人员,协同开展工作。3月1日起,数字化管理系统已开放对所有茶农的实物标识预申领工作,截至3月9日,已有约6500户茶农申请预领标识。

本报记者 何晟 章然 盛锐



龙井村茶园